
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Článek 

k dluhovému poradenství Občanské poradny Rychnov nad Kněžnou 

 
 

v Rychnově nad Kněžnou 20. prosince 2011 
 

 
Zadlužování lidí před Vánoci?  
 
S rostoucím počtem předlužených se rok co rok před Vánoci rozvíjí debata o nákupu dárků na splátky. 
V rychnovské Občanské poradně máme spousty zkušeností s předluženými obecně, vydělovat z toho zadlužení 
spojené s vánočními dárky ale moc nelze. Pokud se dlužník svěří s problémem, mluví o věřitelích, o výši dluhů. 
Účel zmíní jen jde-li o dluh zásadní. Že by ale někdo otevřeně řekl: „Tahle půjčka byla na Vánoce“, si nepamatuji 
a myslím, že nebudu daleko od pravdy, když budu tvrdit, že jsou půjčky na „příjemné prožití svátků“ důsledkem 
předchozího předlužení a ne jeho základní příčinou. Jinými slovy, lidé si vezmou větší úvěry řekněme na bydlení, 
auto, vybavení domácnosti, a protože pak nezvládají splácet, řeší momentální finanční nedostatek způsobem, 
který už znají, který je pro ně pohodlný, tedy dalším menším úvěrem či půjčkou, nejprve u bank, později u 
nebankovních institucí a když už ani ty nepůjčí, zkusí to s takzvanými „no name“ poskytovateli, které známe ze 
samolepek na odpadkových koších, na sloupech veřejného osvětlení apod. Je zřejmé, že spouštěčem takového 
momentálního finančního nedostatku mohou být například i Vánoce. 
 
Lidé by si měli uvědomit, že když teď nemají dostatečné finanční rezervy na dárky, nebudou je mít s největší 
pravděpodobností ani na pozdější splátky. Nemluvě o tom, na kolik takové dárky přijdou, započteme-li k nim 
úroky, poplatky, případné sankce, úroky z prodlení a někdy i náklady soudního řízení či náklady exekuce. Vím, 
že je to těžké zejména pro rodiny, které chtějí svým dětem dopřát „ty pravé“ Vánoce, ale je třeba se obrnit 
proti reklamám a dostatečně dopředu zvážit alternativní dárky, které potěší a rodinnou kasu nezatíží. Pozn. 
Velmi se mi líbil status jednoho facebookového glosátora, který se zamýšlel nad tím, jestli by se „advent“ neměl 
přejmenovat spíše na „advert“. 

 
 
Bc. Petra Kozlová 
vedoucí Občanské poradny v Rychnově nad Kněžnou 
členka týmu poradců pořadu České televize - Krotitelé dluhů 

 
 
 
 

 
AGAPÉ, o. s. je nestátní nezisková organizace, která vznikla v r. 2001 za účelem poskytování služeb občanského 

poradenství na Rychnovsku. Občanská poradna v Rychnově nad Kněžnou nabízí odborné sociální poradenství dle 

zákona č. 108/2006 Sb. (o soc. službách) - poradenství v oblastech orientace v sociálních systémech, práva aj.; 

praktické, věcné a správné informace; pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání os. 

záležitostí; zprostředkování kontaktu s navazujícími službami (poskytujícími odbornou pomoc) 

 

  

  

  



 

  

  

  

  

  

 

 

BEZPLATNĚ, DISKRÉTNĚ, NESTRANNĚ A NEZÁVISLE 

 

Poslání: Občanská poradna Rychnov nad Kněžnou poskytuje rady, informace a pomoc všem občanům, kteří se 

na ni obrátí. Usiluje o to, aby občané netrpěli neznalostí svých práv a povinností, neznalostí dostupných služeb 

nebo neschopností vyjádřit své potřeby či hájit své oprávněné zájmy. Cíl: Cílem OP je nabídnout lidem, kteří se 

ocitli v nepříznivé životní situaci bezplatnou, diskrétní, nestrannou a nezávislou pomoc a podporu v aktivním 

přístupu při řešení problému. Cílem je poskytovat odborné služby zachovávající a rozvíjející důstojný život 

občanů a přispívat k ovlivňování chodu veřejné správy a samosprávy ve prospěch občanů.                                       

 
 


